

4. ordentliche Sitzung der Fachschaft für Wirtschaftswissenschaften vom 11.07.2017 im Haushaltsjahr 2017/2018

Datum: 11.07.2017

Beginn: 17:12 Uhr

Ende: 18:40 Uhr

Ort: WiWi Fachschaftsraum
Julius-Albert-Straße 2
38678 Clausthal-Zellerfeld

Sitzungsleitung: Fabian Jaworsky

Protokollant: Alexander Nordhoff

Anwesende Gremienmitglieder: Fabian Jaworsky
Philipas Engelbrecht
Jan Winter
Robert Döring
Fiona Pesci
Alexander Nordhoff

Fehlende Gremienmitglieder: Lena Rehwald (entschuldigt)

Gäste: Henrike Ridder

Tagesordnung: TOP 1: Formalia
TOP 2: Protokollkontrolle
TOP 3: Post und Termine
TOP 4: Berichte
TOP 5: Anträge
TOP 6: Verschiedenes

Beschlussübersicht:

- Keine Anträge

Gewählte Personen:

- Keine gewählten Personen

Anhänge:

1. Anwesenheitsliste der 2. ordentlichen Sitzung
2. Einladung zur 2. ordentlichen Sitzung

TOP 1: Formalia

Fabian Jaworsky begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 17:12 Uhr. Er stellt fest, dass zur Sitzung frist- und formgerecht geladen wurde. Die Sitzung ist mit 6 anwesenden Stimmberechtigten beschlussfähig. Die Tagesordnung wird verlesen und per Akklamation angenommen.

TOP 2: Protokollkontrolle

Alexander Nordhoff berichtet, dass das Protokoll der 3. ordentlichen Sitzung noch nicht kontrolliert wurde und daher noch nicht abgelegt werden kann. Das Protokoll der 1. Vollversammlung der Fachschaft WiWi im Haushaltsjahr 2017/2018 wurde hingegen bereits überprüft, es wurden keine gravierenden Fehler entdeckt.

TOP 3: Post und Termine

- Am 20.07.2017 findet ein Treffen aller Fachschaftsvorstände statt, Thema wird sein ob eine gemeinsame, fachbereichsübergreifende Party möglich, von allen erwünscht und realisierbar ist.
- 20.07. Sitzung des Fachschaftszentralrats.

TOP 4: Berichte

- Jan Winter berichtet von der letzten Sitzung des Fachschaftszentralrates, dass auch dort die Probleme um die Tutorien im Bereich „Technische Mechanik“ behandelt wurden. Der Vertreter der Fachschaft GER berichtete dort von einem Termin mit den Verantwortlichen des Fachbereichs, es wird jedoch weitestgehend an den neuartigen Tutorien fest gehalten. Der schon in der letzten Sitzung angesprochene

„Kummerkasten“ wird weiter diskutiert und geplant, konkrete Ergebnisse hierzu gibt es noch nicht.

- Laut Philipas Engelbrecht steht eine Rückmeldung von Frau Balthaus bezüglich der Besetzung der Bärchenführerstellen noch aus. Sowohl für die entsprechenden Bachelorstudiengänge als auch für die Masterstudiengänge stehen genügend Bewerber zur Auswahl, die endgültige Entscheidung über die konkrete Besetzung trifft jedoch Frau Balthaus an welche alle Bewerbungen weitergeleitet wurden.
- Fabian Jaworsky berichtet von der Beschwerde eines Professors bezüglich dessen, dass das Institut für Wirtschaftswissenschaften von den Bärchenführern bisher nicht gezeigt wurde und diese auch keine Institutsführungen anboten. Überdies wurde uns vorgeworfen, die Bärchenführer hätten in der Vergangenheit offen davon abgeraten, bestimmte Vorlesungen zu besuchen. Aus dem Gremium kommt die Anregung, das Institutsführungen unter Umständen sinnvoll wären, da das Institut so abgelegen ist. Fabian Jaworsky nimmt sich der Sache an und wird hinterfragen, welche genauen Kriterien erfüllt werden sollten.
- Robert Döring berichtet von einer Email-Anfrage eines Studenten bezüglich Problemen bei der Bewertung der CAD-Tests des Lehrstuhls für Maschinenwesen. Diese sei nicht nachvollziehbar, da die Punktevergabe nach nicht nachvollziehbaren Kriterien erfolge. Sowohl Robert Döring als auch unser Gast Henrike Ridder, welche beide an besagten Tests teilnahmen, bestätigen die Vorwürfe aus eigener Erfahrung. Sie werden versuchen, möglichst viele Betroffene zu finden um im Anschluss eine Beschwerde zu veranlassen. Die Ergebnisse werden in der nächsten ordentlichen Sitzung vorgetragen.
- Fiona Pesci berichtet, dass sie Frau Balthaus bezüglich der ehemaligen Veranstalter der Stadtrallye kontaktieren wird, um in Erfahrung zu bringen wie diese grundsätzlich aufgebaut war. Philipas Engelbrecht sichert ihr seine Unterstützung zu.
- Alexander Nordhoff berichtet, dass sich aus dem Kontakt mit der Wirtschaftsregion Goslar bisher noch nichts weiteres ergeben hat und er diesbezüglich trotz mehrfacher Nachfrage noch immer auf Rückmeldung wartet. Überdies hat er den Kontakt zu mehreren größeren Unternehmen aus Hannover, Braunschweig, Göttingen und der Umgebung bezüglich der Planung von Exkursionen und „get together's“ aufgenommen. Bisher gab es eine positive Rückmeldung der Salzgitter AG, welche eine Werksführung anbietet. Eine genaue terminliche Vereinbarung steht noch aus und wird bei der nächsten ordentlichen Sitzung bekannt gegeben.
- Laut Henrike Ridder bleibt sowohl eine mögliche Exkursion als auch ein weiteres „get together“ mit der Firma Bosch in Klärung, da hier der zuständige Ansprechpartner gewechselt hat. Grundsätzlich ist Bosch jedoch sehr interessiert, Henrike Ridder wird daher weiter versuchen genaue Termine zu erarbeiten.

TOP 5: Anträge

- Keine Anträge

TOP 6: Verschiedenes

- Fabian Jaworsky beklagt, dass zwar die Anmeldedaten für unsere Fachschaftshomepage vorhanden sind, eine Anmeldung jedoch trotz mehrfachem Kontakt zum Rechenzentrum nicht möglich ist da das Anmeldeinterface fehlt. Eine Klärung wird bis zur nächsten ordentlichen Sitzung angestrebt.
- Philipas Engelbrecht weist darauf hin, dass Jan Winter bald weg sein wird und sein Posten für FZR-Sitzungen dann neu zu besetzen ist. Bis zur nächsten ordentlichen Sitzung ist eine Klärung notwendig, Philipas Engelbrecht, Jan Winter und Fiona Pesci erklären sich bereit diese zu übernehmen.

Es gibt keine weiteren Diskussionspunkte.

Ein Termin für die 5. ordentliche Sitzung der Fachschaft für Wirtschaftswissenschaften kann noch nicht genannt werden, hierzu wird eine interne Umfrage erfolgen.

Fabian Jaworsky schließt die Sitzung um 18:40 Uhr.

Unterschrift des Protokollanten Alexander Nordhoff

Ausgehängt am: 12.07.2017

Abgehängt am:

Anwesenheitsliste der 4. ordentlichen Sitzung der Fachschaft für Wirtschaftswissenschaften vom 11.07.2017 im Haushaltsjahr 2017/2018

Name	Unterschrift
Fabian Jaworsky	gez. Jaworsky
Philipas Engelbrecht	gez. Engelbrecht
Jan Winter	gez. Winter
Robert Döring	gez. Döring
Fiona Pesci	gez. Pesci
Alexander Nordhoff	gez. Nordhoff
Gäste	
Henrike Ridder	gez. Ridder

Einladung

Zur 4. ordentlichen Sitzung
der
Fachschaft Wirtschaftswissenschaften (WIWI) am
Mittwoch, den
11.07.17 um 17:00 Uhr
im Fachschaftsraum WiWi,
Julius-Albert Straße 2, Clausthal

Die Sitzung ist öffentlich und interessierte Gäste sind uns herzlich
willkommen!

Die vorläufige Tagesordnung:

- TOP 1: Formalia
- TOP 2: Protokollkontrolle
- TOP 3: Post und Termine
- TOP 4: Berichte
- TOP 5: Anträge
- TOP 6: Verschiedenes

Mit freundlichen Grüßen

Alexander Nordhoff.